Blok: KIMYO                                                                                                           Xusanov Ozodbek

1. Oltin (III)-xlorid ishqoriy sharoitda vodorod peroksidi bilan qaytarilishi natijasida 13,44 litr (n,sh) gaz ajralib chiqqan bo’lsa, qaytarilgan oltin atomlarining sonini aniqlang?
A) 2,408· 1023       B) 9,03· 1022
C) 12,04· 1022        D) 6,02· 1023
2. SO2 + O2 = SO3 sistema muvozanatga kelganda barcha moddalarning konsentratsiyalari teng bo’lsa, boshlang’ich moddalarning konsentratsiyalari (mol) yig’indisini aniqlang.(Km=2, V=2l)

A) 1,5     B) 3      C) 3,5      D) 4

3. EO4-2 tarkibida 66 ta proton bo’lsa, shu birikma tarkibidagi E element ionining elektron konfiguratsiyasini ko’rsating?
A) …4s23d104p4       B) …4s23d104p2
C) …4s23d104p0       D) …4s03d104p0       
4. Quyidagi berilgan birikmalarda bog’ qutbliligi qanday o’zgaradi?  HF→H2O→NH3→CH4

A) kamayadi, ortadi, ortadi

B) kamayadi, kamayadi, kamayadi

C) ortadi, ortadi, ortadi

D) ortadi, kamayadi, kamayadi

5. 56 litrida 6,02· 1024 ta atom tutuvchi gazlar aralashmasini ko’rsating?

A) ozon va kislorod   B) metan va sulfat angidrid

C) metan va is gazi   D) azot va kislorod

6. H2SO4 ning molyar konsentratsiyasi 2:1 nisbatda bo’lgan eritmalari aralashtirilishi natijasida 24 l eritma olindi. Konsentratsiyasi kichik bo’lgan eritmaning hajmini aniqlang. (eritmalardagi H2SO4 ning massasi bir xil)
A) 16     B) 8     C) 12     D) 10

7. Quyidagi moddalarning ichidan markaziy atomi sp3d-gibridlanganini aniqlang?

A) SF6     B) SOCl4        C) PCl3     D) H[PF6]

8. Quyida berilganlardan oddiy superfosfat olish reaksiyasini ko’rsating?

A) Ca3(PO4)2 + H2SO4 = …    

B) Ca3(PO4)2 + H3PO4 = …

C) Ca(OH)2 + H3PO4 = …

D) H3PO4 + CaCO3 = …                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          
9. Ingliz olimi … XVIII asrning oxirida elementlarning o’zaro muayyan miqdordagina birika olishini aytdi hamda bu miqdorlarni “birikuvchi miqdorlar” deb atadi?
A) Volloston      B) Rixter
C) Dalton       D) Franklend

10. Ba(OH)2 va 0,3M li HCl ning eritmalaridan 4 l dan olib aralashtirilganda hosil bo’lgan eritmaning pOH qiymati 13 ga teng bo’ldi. Dastlabki Ba(OH)2 eritmasidagi erigan modda massasini(g) hisoblang?
A) 68,4      B) 34,2      C) 17,1     D) 51,3
11. To’yingan yog’ kislotadan hosil bo’lgan yog’ tarkibidagi uglerod atomlarining oksidlanish darajalari yig’indisi -86 ga teng bo’lsa, yog’ kislotani aniqlang?
A) stearin kislota     B) araxin kislota

C) linolien kislota      D) palmitin kislota
12. Hajmiy ulushi 40% bo’lgan ozon kislorod aralashmasining qanday hajmi (l n,sh) KJ ning suvli eritmasidan o’tkazilganda 114,4 g oddiy moddalar hosil bo’ladi?
A) 25,2      B) 31,5      C) 22,4      D) 28

13. Quyidagi sxemada ishtirok etadigan reagentlarni (1,2) toping. 
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A) Ca, Cl2        B) Ca, H2O    
C) Na, KOH        D) Mg, CaCO3
14. Noma’lum birikma tarkibidagi bog’larini hosil qilish uchun 18 ta gibrid orbital, 8 ta p orbital, 2 ta s orbital qatnashgan bo’lsa, birikmadagi boglarni (, ) hisoblang?
A) 10, 4      B) 6, 4      C) 8, 8     D) 6, 8
15. N2O va NH3 dan ibarat aralashma tarkibidagi protonlar soni neytronlar sonidan 1,24 marta ko’p bo’lsa, N2O ning hajmiy ulushini hisoblang.
A) 0,3      B) 0,2      C) 0,7     D) 0,4

16. Qalay, qo’rg’oshin va mis qotishmasidagi qo’rg’oshinning massasi qalaynikidan ikki marta katta, misnikidan bir yarim marta kichik. Qotishmaga 25 g qalay qo’shilganda uning massa ulushi 20% ga yetishi ma’lum bo’lsa, qotishma massasini hisoblang?
A) 450     B) 420     C) 500      D) 600

17. Bir xil bog’lanishli moddalar berilgan qatorni ko’rsating?
A) PH3, H2O         B) NaCl, CO2    

C) C60, SO         D) CS2, S8
18. Ikkita pog’onacha tarkibidagi maksimal elektronlar soni 16 taga farq qilsa, shu pog’onachalarning orbital kvant soni necha birlikka farq qiladi?
A) 4      B) 2      C) 6      D) 8

19. Qaysi reaksiyada bosimning va temperturaning ortishi kimyoviy muvozanatni bir tomonga siljitadi?

A) N2 + O2 = NO +Q

B) CO + O2 = CO2 + Q

C) N2 + H2  = NH3 –Q 

D) NO2 = N2O4 +Q

20. 27,692· 1024 ta atom tutgan CuSO4 eritmasi 5A tok bilan 53,6 soat elektroliz qilinganda, 192,64· 1023 ta atom tutgan eritma olindi. Dastlabki eritmaning foiz konsentratsiyasini aniqlang?

A) 50      B) 25      C) 40      D) 60

21. P+5→P+3→P0→P-3 shu tartibda ion radiusi qanday o’zgaradi?

A) ortadi     B) avval ortadi, keyin kamayadi

C) kamayadi     C) avval kamayadi, keyin ortadi

22. 400 kPa bosim va -130C haroratda turgan gaz, 5,92 atm bosimda qanday temperaturani(0C) egallaydi?

A) 390      B) 420     C) 147     D) 117
23. Alyuminiytermiya usulida 151,2 g temir olinganda 960Kj energiya ajraladi. Shu reaksiya bo’yicha 52,2 g magnetitdan temir olish jarayonida ajraladigan issiqlik energiyasini (Kj) hisoblang. 

A) 320      B) 240      C) 480       D) 960

24. X + 2Y = XY2 stexiometrik nisbatda olingan dastlabki moddalar 50% unum reaksiyaga kirishgandan keyingi to’g’ri reaksiya tezligi           9,6· 10-4 mol/l· sek ga teng bo’lsa, dastlabki moddalarning konsentratsiyalari farqini hisoblang?(K1=0,03)

A) 0,2      B) 0,3      C) 0,4      D) 0,5

25. Anion bo’yicha gidrolizlanadigan moddalar qatorini belgilang.

1) NH4Cl;  2) AgCl;  3) NaSO4;  4) FeSO4;  

5) CH3COONa;  6) K2CO3

A) 2,4     B) 5,6     C) 1,4    D) 2,3

26. Qaysi moddani uglerod bilan qizdirilishi natijasida erkin natriy olish mumkin?
A) Na2CO3    B) NaOH     C) Na2SO4     D) Na2O

27. Magniy karbonat angidrid bilan reaksiyasi natijasida massasi 25% ga ortgan bo’lsa, reaksiya unumini aniqlang?
A) 25     B) 55     C) 67,5     D) 37,5  

28. Noma’lum elementning 1 molidan 80 g oksidi hosil bo’ldi. Shu hosil bo’lgan oksid sulfat kislota bilan ta’sirlashib 27 g suv hosil qilsa, metallni aniqlang?

A) Cu     B) Cd     C) Fe     D) Zn

29. “Gidroliz spirt” dan nima maqsadda foydalaniladi?
A) sintetik kauchuk olish uchun

B) yuvish vositalari tayyorlash uchun

C) narkoz uchun

D) yog’larni tozalash uchun

30. 200 g 17,5% li eritmaga necha gramdan 60% li va 70% li eritmalardan qo’shilganda 450 gramm 50% li eritma olinadi?
A) 50, 200        B) 100, 150       C) 150, 100                        D) bunday eritma tayyorlab bo’lmaydi
31. CuSO4· xH2O tarkibida kislorodning massa ulushi 59.7% ga teng bo’lsa, x ning qiymatini aniqlang?

A) 6     B) 5     C) 7      D) 8

32. Noma’lum alkan tarkibida 118 ta birlamchi, 42 ta to’rtlamchi uglerod atomi mavjud bo’lsa, shu alkan tarkibidagi uchlamchi uglerod atomlarini toping?

A) 31     B) 32      C) 33      D) 50

33. Bir mol etan xlorlanishi natijasida massasi 5,6 marta ortdi. Etan tarkibidagi nechta vodorod xlor bilan almashganini hisoblang?
A) 3      B) 5     C) 6      D) 4
34. Teng hajmda olingan alkan va elken tarkibidagi s orbitallar soni teng. Ularni yondirish uchun sarflanadigan kislorod 44,8 l (n,sh) ga farq qilsa, olingan uglevodorodlarning massasi qanchaga(g) farq qilishini hisoblang?
A) 12       B) 24      C) 18      D) 28

35. Vagner reaksiyasi bo’yicha alkenlarga H2O2 ta’sir ettirib diollar olinadi. Shu jarayonda kataliztor?
A) CrO3      B) Cr2O3      C) MnO2      D) H2SO4
36. Ketonlarning 3-vakilining molekular massasi alkanlarning nechanchi vakilining molekular massasiga teng?
A) 4      B) 5      C) 6      D) 7
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